

一碗方便面盛满爱民情

本报讯(记者李谱新)“同志,有方便面吗?”11月12日凌晨5时40分,两名超载车辆的驾驶人在完成了案卷签字、卸载、复磅等工作后,深感疲惫和饥饿,向独贵塔拉超限检测站执法人员求助。“有!有!快进来,坐在这里吃。”检测站执法人员热情地把两名驾驶人领进了食堂,并将热气腾腾的方便面和香脆可口的咸菜递到他们手中。

“我们当时只是抱着试一试的心态,真

没想到,你们会这样周到地为我们提供食物,而且是免费的!”一名驾驶人边吃边感激地说。“不够还有,一定要吃饱。下次可不能违法了,车辆超载是非常危险的,很容易因为制动失灵、转向沉重发生交通事故,千万不要再抱侥幸心理了。”执法人员一边热情地招呼着他们,一边见缝插针进行普法教育。

一直以来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队达拉特旗大队充分发挥4个超限

检测站点交通执法服务站集执法、普法、服务、应急、党建等多项功能于一体的优势,积极为司乘人员提供各类便捷服务,切实提高了交通执法工作的社会认可度和群众满意度。



“暖城攻坚”在行动 强制执行不停歇

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院执行局整合全局工作力量,创新工作方式方法,持续推进“暖城攻坚”行动,取得显著成效。

行动中,执行干警不畏严寒,兵分几路深入大街小巷、田间地头,全力寻找被执行人,努力让生效法律文书变成“真金白银”。秉承善意执行、文明执行的理念,干警们采取灵活的执行措施,积极对被执行人或家属释法说理,引导督促被执行人主动履行生效法律文书确定的义务。针对拘传到位的被执行人,办案人员采取释法明理的形式,耐心劝导当事人履行生效法律文书确定的义务。面对执行高压态势,部分被执行人当即履行完毕,还有部分被执行人现场履行一部分案件款后,达成执行和解协议。对心存侥幸继续拖延履行的被执行人,干警果断采取拘留措施。

据统计,此次行动共执行完毕案件7件,执行到位案款22.36万元;促成和解8件;到位案款117.53万元,累计执行到位343.42万元,拘传10人,核查财产线索31条。(李路)

主动接受监督 提升履职能力

树林召讯 为进一步提升社区矫正检察监督质效,日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院邀请人民监督员参与社区矫正检察监督工作,助力社区矫正工作提质增效。

检察人员向人民监督员介绍了社区矫正工作开展的基本情况、检察工作方法以及检察监督法律依据,人民监督员与检察人员通过查阅社区矫正工作台账、“正行通”APP、与社区矫正工作人员谈话等方式,对达拉特旗司法局西园街道司法所社区矫正对象交付执行、监督管理、教育帮扶、解除矫正等社区矫正工作进行全流程检查。在人民监督员的见证下,检察人员向社区矫正工作人员反馈了检查发现的问题,要求及时整改落实。人民监督员对社区矫正工作及社区矫正检察监督工作给予了充分肯定,并对检察机关积极转变履职理念,主动接受监督的做法给予了高度评价。

达拉特旗检察院将以此次主动接受监督为契机,切实从内外监督着手,持续提升社区矫正检察监督质效,为平安达拉特建设贡献检察力量。(谷鹏飞)

普法宣传进企业 安全护航促发展

树林召讯 为进一步提升辖区内企业安全生产意识和消防安全意识,强化企业职工的法治观念,增强企业员工的应急自救能力,近日,鄂尔多斯达拉特旗司法局中和西司法所联合镇派出所、社会治理办、中和西消防服务中心走进三峡光伏电站,开展了以“普法宣传进企业、安全护航促发展”的主题的宣传活动。

活动现场,“麦穗儿”法律服务志愿者发放了《中华人民共和国消防法》《内蒙古自治区安全生产条例》等法律法规宣传手册,重点围绕消防相关法律法规进行解读,结合生动案例向企业员工阐述消防安全责任落实不到位可能导致的法律后果,增强企业员工的法治意识和责任意识;同时针对企业存在的安全生产、消防安全等法律风险进行提示并提供法律咨询服务。派出所和消防工作人员还开展了安全检查和隐患排查,详细检查消防安全制度和应急预案完善情况、消防及安全防护设施设备是否齐全及完好等情况。

此次活动,通过与企业员工“零距离”接触、“面对面”沟通,真正让消防安全知识和法律法规入脑入心、见行见效,提升了辖区企业职工的遵法守法意识。(刘蓉)



开展实战演练 提升处突能力

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队六大队以提高队员快速响应、高效处置能力和充分发挥“大巡防”机制作用为目标,联合内蒙古自然博物馆共同开展了实战演练。

根据演练方案安排,针对近期发生的严重扰乱公共秩序、威胁群众生命财产安全类事件,此次演练模拟了车辆冲撞、刀斧砍杀等警情。接到警情后,六大队应急武装处突组按照“1、3、5快速反应机制”要求,迅速抵达现场。特警队员首先使用阻车钉和突击车对歹徒驾驶车辆进行截停,随即追赶逃逸至内蒙古自然博物馆的歹徒,采取最小处突单元方式,成功将持刀歹徒控制并带离现场。

演练结束后,六大队针对演练过程中的小组分工配合、警用器械使用和处置流程进行了复盘总结,进一步充实完善练兵机制,使队员在压力环境下熟练掌握应急预案,提高器械操作能力,为实战提供有力支撑。(李京)



实战演练现场。

危急时刻民警出手 成功劝阻轻生男子

本报讯(记者李亮 通讯员李欣)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队民警成功劝说一名轻生男子,避免了一场悲剧的发生。

事发当日,该大队210辅线中队民警巡逻至X642线时发现一轻生男子站在路边,浑身散发着浓烈的酒味,并大喊着要轻生跳黄河。民警见状立即下车处置,当时正值夜晚,往来大货车较多,男子情绪激动,民警不断地安抚男子的情绪。民警在与该男子沟通过程中得知,其因感情问题一时想不开,大量饮酒后产生了轻生念头。经过民警耐心劝说,该男子的情绪逐渐稳定,解开心结,放弃了轻生念头。

临走前,民警再三劝导该男子要珍爱生命,该男子被民警认真负责的态度所感动,表示自己今后不再做傻事,并对民警的帮助与关心表达了深深的谢意。

代驾收费引纠纷 民警调解化干戈

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局新城区分局东河派出所民警暖心调解一起因代驾费用引发的纠纷,获得群众好评。

当日,东河派出所民警接到市民杜先生报警,表示自己与代驾司机因为费用没有达成一致意见,一气之下将车钥匙扔给代驾司机,没想到代驾司机接过钥匙后骑电动车离开现场,由于杜先生没有代驾司机的任何信息,便求助民警帮助其寻找代驾司机。

接到报警后,民警迅速到达现场,沿着代驾司机离开的方向沿路寻找未果,随后回到所内通过调取公共视频的方式找到代驾司机,并调解了双方矛盾,为杜先生要回了车钥匙,避免了矛盾的进一步恶化。为表示感谢,杜先生特意通过12345平台向派出所民警表达了感激之情。

据了解,东河派出所秉持“群众利益无小事”的理念,坚持做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,积极为群众排忧解难,有效维护了辖区和谐稳定。(张媛)

乌兰察布市打造劳动人事争议一站式服务平台

本报讯(记者唐旺助 通讯员赵彦宸)近日,乌兰察布市劳动人事争议一站式综合服务中心挂牌成立。

劳动人事争议一站式综合服务中心由乌兰察布市人社局牵头,整合了乌兰察布市工会、司法、法院、检察院等多方资源,切实发挥调解、仲裁、诉讼、法律援助、司法监督等在劳动人事争议多元化解工作中的应有作用,形成“五位一体、内部联动、多元化解、一站服务”的联动调处新格局。该中心的成立是劳动人事争议调解仲裁、维权服务的新突破,也是新时代

集中开展业务轮训

乌兰察布讯 为进一步提升交通执法人员业务能力,11月11日至14日,乌兰察布市交通运输综合行政执法支队选派321名执法人员,参加了由乌兰察布市交通运输局组织的连续两期执法业务轮训。

在轮训开班仪式上,乌兰察布市交通运输综合行政执法支队副支队长曲刚要求参训人员充分认识培训工作的重要性,遵守培训纪律,认真学习思考,力求有所收获。

在轮训中,特邀专业老师采取以案明纪、以案说法、以案促改的教育教学模式,

监狱民警奉献爱心

本报讯(记者刘琪 通讯员马飞飞)近日,呼和浩特第一监狱来了一位特殊的客人——“来自星星的孩子”程洋,他在呼和浩特“爱加倍星儿公益助残中心”(以下简称“爱加倍”)负责人李红老师的带领下专程给呼和浩特第一监狱的民警们送来感谢信,表达感激之情。

“爱加倍”成立于2011年,是一所公益非盈利康复学校,现有38名孩子,他们中大多是自闭症、脑瘫患者,大部分来自贫困、低保、单亲、多残家庭,由于资金缺乏,运营情况举步维艰。

得知这一情况后,呼和浩特第一监狱积极组织民警定期为“爱加倍”奉献爱心,

“枫桥经验”的传承和发展。

该中心吸纳了高校教师、律师、法律工作者、离退休法官等专兼职调解员,组建形成调解员专家库,为调解组织化解矛盾纠纷提供专业咨询指导和培训,并融合劳动人事争议调解中心、新就业形态劳动争议调解委员会、劳动人事争议仲裁调解工作室三个调解组织,多方向、多渠道、全方位化解劳动人事争议纠纷,降低当事人维权诉累,最大限度地把劳动人事争议化解在基层,切实维护劳动关系和谐稳定。

提升行政执法能力

白天授课、晚上自习,开展了以大队为主体的制作综合行政执法案卷等活动,参训人员学习热情高涨。大家表示,培训内容紧贴交通运输综合行政执法业务实际,内容丰富,针对性和实用性强,收获了满满干货,对于提升执法质效帮助很大。

(郭成 迟永东 马鹏飞)



持续关爱特殊儿童

“每次去之前,监狱党委会指派专人与李红老师积极沟通,在了解孩子们的急需物资后,发出倡议,认真筹备,组织民警职工捐款捐物,根据捐赠数额,充分满足孩子们的真实需求。”呼和浩特第一监狱党委委员、政治处主任段亮说。

民警职工们每次去“爱加倍”,都是孩子们最开心的时刻。“民警们每次来,孩子们都特别开心,民警们和孩子们在一起做游戏,一起画画,一起做手工,像亲人一样……”李红说。六年来,呼和浩特第一监狱共组织民警职工赴“爱加倍”开展活动10余次,捐款捐物8万余元,参加民警100多人次。